

以实干展现责任担当 以实绩回报殷切期待

“牢记嘱托、感恩奋进——办好两件大事,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章展览”开展

本报讯(记者 袁雪英)由自治区党委和自治区人民政府主办,自治区党委宣传部、自治区发展和改革委员会、自治区文化和旅游厅承办的“牢记嘱托、感恩奋进——办好两件大事,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章展览”2月6日在内蒙古展览馆开展。

据介绍,本次展览以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧紧围绕“牢记嘱托、感恩奋进”主题,通过“人民领袖、情系北疆”

“高瞻远瞩、把舵领航”“五大任务、担当奋进”“聚焦主线、模范前行”“人民至上、初心如磐”“勇闯新路、挺进中游”六个部分,共349幅图片、132幅文字版、60幅图表图例、230件实物展品、16组数字多媒体展项,集中展现了习近平总书记对内蒙古的深情关怀和厚爱期许、为内蒙古量身定制的战略定位和行动纲领,深刻阐释了习近平总书记赋予内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区的内涵,全面解读了国务院印发

《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》的重大决策部署,为实现内蒙古的高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。集中展示了内蒙古自治区党委政府带领全区各族干部群众紧跟总书记奋进新征程、建功新时代的生动实践。

牢记嘱托共逐梦,感恩奋进迈新程。嘱托饱含深情、关怀催人奋进,本次展览旨在教育引导广大干部群众把习近平总

书记的亲切关怀、谆谆嘱托转化为感恩奋进的实际行动,凝聚团结奋斗的浓厚氛围,以实干展现责任担当,以实绩回报殷切期待。全区上下将紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线开展各项工作,大力弘扬蒙古马精神、“三北”精神,踔厉奋发、笃行不怠,一往无前闯新路、进中游,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

丹青溢彩迎新春 翰墨飘香送祝福



本报讯(记者 王雅妮)为深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,感受笔尖上的“文化年味”,2月5日,内蒙古监狱管理局组织开展了“弘扬传统文化、品味翰墨飘香”送福迎春活动,邀请内蒙古国际文化交流中心理事、河套书画学院院长高华中及其家人为民警职工写春联、送祝福。

监狱管理局党委委员、政治部主任宁润斌在致辞中指出,学习交流书法能够开拓艺术视野,增强文化自信,是铸牢中华民族

共同体意识、弘扬传统文化的有力抓手,要主动学习、自觉传承,感悟中华文字魅力。要以此次活动为契机,深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,凝心聚力闯新路、进中游,在推进“五大任务”落实,全力办好“两件大事”上书写新的辉煌。

活动中,高华中以传承优秀传统文化为题,围绕中国传统五福作专题讲座,从福字的由来、到福字的内涵,并从书法角度对福字的临摹鉴赏、历史文化、艺术价值等多个方面进行了深入浅出的讲解,给民警职工带来了一场文化盛宴。

丹青溢彩,翰墨飘香。活动现场,一句句新春祝福书写在红色宣纸上,组成了一幅幅遒劲有力、寓意吉祥、喜迎新春的手写对联,大家手拿“福”字,喜笑颜开。一幅幅崇德向善、吉祥如意的春联,一张张风姿俊逸、神采飞扬的“福”字,笔走龙蛇、各显神韵,承载着中华民族优秀传统文化的深刻内涵,表达了警察职工对新一年工作生活的美好憧憬。

民警职工一边欣赏书法作品,一边探讨春联寓意,现场气氛喜庆活跃,充满了浓浓年味。

呼和浩特第二监狱: 情绪“大扫除” 洗礼促改造

呼和浩特讯 近日,呼和浩特第二监狱邀请清华大学社科学院首届认证积极心理学导师、内蒙古心理咨询师协会副秘书长王海梅,开展了节前服刑人员心理健康教育讲座。

讲座以《服刑人员的情绪自我管理方法》为主题,通过PPT演示结合现场互动问答的形式,着重围绕服刑人员在节日期间的心理特征、心理不适、负面情绪的产生以及对家人的牵挂与思念等多个方面的心理状况进行了讲解和分析,并对怎样处理负面情绪、培养正向思维、健康减压等提出了具体意见和建议。讲座深入浅出,现场掌声不断、气氛热烈。

本次心理专题讲座,有效解开了服刑人员心中的困惑,缓解了心理压力,也为确保春节期间安全稳定奠定了“心”基础。

(自治区司法厅供稿)

内蒙古女子戒毒所: 扎实推进隐患大排查 筑牢场所网络安全防线

呼和浩特讯 为做好春节期间场所网络运维保障工作,确保网络设备高效运行,近日,内蒙古女子戒毒所提早部署,组织开展了信息化安防和通讯隐患大排查。

全面排查网络终端设备。该所信息化工作人员和运维人员坚持问题导向,全面排查政法网、电子政务外网等专项网络系统,及时解决网络连通故障,保障专项网络的安全稳定运行。对视频会议系统等进行检查维护和调试,保证随时接收视频调度和监督管理,确保节假日期间上传下达工作畅通。

加强安防设施巡检保安全。该所对指挥中心视频监控、门禁、对讲等安防设施进行全面巡检维护,发现故障及时处理,消除设备隐患,确保安防设施正常运行。

严格定期巡检保稳定。该所组织网络运维相关人员定期巡检,针对发现的薄弱环节和风险隐患及时整改,制定整改措施明确整改时限,确保整改到位。

内蒙古女子戒毒所扎实推进隐患大排查工作,严密排除场所网络系统和设备可能存在的各类风险隐患,着力筑牢场所网络安全“防护墙”,保障节日期间场所安全稳定。

(自治区司法厅供稿)

中国银行助力中阿之间首笔数字迪拉姆跨境支付交易成功落地

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,在阿联酋央行成立五十周年庆典上,阿联酋央行通过多边央行数字货币桥平台(简称“货币桥平台”)直接与中国银行进行首笔“数字迪拉姆”跨境支付交易,总额5000万迪拉姆。本次交易是中阿之间首笔数字迪拉姆跨境支付交易,标志着货币桥平台建设迎来新进展。

货币桥平台是在国际清算银行香港创新中心的倡议下,由香港金管局、泰国央行、阿联

酋央行和中国人民银行数研所共同发起的以各央行数字货币为基础的跨境清算平台。2022年,中国银行参与了货币桥项目一期试点。

作为最早参与数字人民币研发试点的商业银行之一,中国银行始终密切关注全球央行数字货币的发展,积极探索人民币跨境支付新渠道,布局数字货币时代国际支付网络。

未来,中国银行将继续深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话

精神,坚决落实中央金融工作会议和中央经济工作会议精神,以参与央行数字货币研发为契机,用好境外机构布局优势,助力主权数字货币跨境合作,为推动金融高质量发展作出更大贡献。



自治区司法厅召开党委会议

深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 传达学习自治区两会精神

呼和浩特讯 2月5日,自治区司法厅召开党委会议,传达学习习近平总书记春节前夕赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神、习近平总书记在主持二十届中共中央政治局第十一次集体学习时发表的重要讲话精神、中共中央政治局会议精神,传达学习《党政领导干部选拔任用工作条例》、中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,传达学习自治区两会精神、自治区党委常委会会议精神、自治区政府常务会议暨“六个工程”领导小组会议精神,传达学习司法部党组春节前夕视频连线看望慰问司法行政系统基层单位会议精神、贺荣部长在重庆

调研司法行政工作时的讲话精神。司法厅党委书记、厅长白永平主持会议。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记对巩固拓展主题教育成果的重要指示精神,健全长效机制,持续深化理想信念教育、党章党规党纪教育,深入开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动,更好将主题

教育成果转化为推动司法行政工作高质量发展的成效。要树牢正确政绩观,持续改进作风,深入纠治形式主义、官僚主义,切实解决“三多三少三慢”问题,走好新时代群众路线,努力为基层真减负、减真负,推动各方面工作规范、精减、提速。要把学习宣传贯彻自治区两会精神作为重要政治任务,紧紧围绕自治

区党委实施“六个工程”的重大部署和自治区政府工作报告确定的10个方面重点工作、33件民生实事,进一步找准与司法行政工作的切入点和着力点,深入研究谋划,提出有针对性的贯彻落实举措,扎实履行“一个统抓、五大职能”,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态投入到书写中国式现代化内蒙古新篇章的火热实践中。要毫不松懈抓实做好节日期间安全稳定工作,落实“三管三必须”要求,全面排查整治监所风险隐患,做好低温雨雪冰冻等自然灾害的应对准备,抓实矛盾纠纷排查化解,为各族群众欢度新春佳节营造安全稳定的社会环境。(自治区司法厅供稿)

